靈窗透視 02/18/2018

在我信主的初期,猶記在芙蓉浸信會的圖書室,無意中看到一本小冊子,名為「獻給無名的傳道者」,心中受到無比的震撼,對主說,我願意將自己獻上,被补使用!

1961年在檳城的馬星浸信會聯會的聚會中,藉著何樂 芝牧師的信息和呼召,回應耶和華對以賽亞的呼喚,我可 以差遣誰。我決心獻上自己,對主說:我在這裡,請差遣 我!

這本小冊子,一直在影響我!多年前,休士頓教牧同工邀請獻給無名的傳道者的作者邊雲波弟兄蒞臨主持聚會。

三天前驚悉,我敬重的長輩邊雲波弟兄於二月十四日 下午五時卅三分在浙江寧波安息主懷。

15年前,邊伯伯有一次生病很嚴重,曾大口吐血昏迷二十天。有同工問及邊弟兄臥床這些天有什麼感受?那時邊伯伯插著管子,無法說話。他在餐巾紙上寫了幾個字: "不配的一生"。

雖然是老兵,

仍舊是小兵,

仍舊是昔日的軍裝,

仍舊是出征的心情,

仍舊是排尾的戰士,

仍舊是你們的弟兄。

邊雲波弟兄,1944年高中畢業時重生得救,1945年 上大學後加入校園團契,在團契中奉獻自己作傳道人。

1948 年,邊雲波即將自大學畢業,經過一番劇烈的 内心挣扎之後,無名傳道者的形象越來越明顯,上帝對他 生命的呼召也越來越清晰可聞。那年 10 月 30 日凌晨一時 三十分,邊雲波在上帝聖靈的帶領催逼之下,完成了完全 不在他規劃想像中的六百多行長詩—〈獻給無名的傳道 者〉,其中最膾炙人口的有如下幾行:

當黎明快要來臨的時候,

人世間便越顯得黝黑、艱難、幽暗……。

秋風和秋雨

打碎了你的睡夢;

迷茫和惆悵的網卻織滿了你的心胸;

回顧過來的路途上處處都是坎坷和不平。

幾次的失敗,

幾次的得勝,

多少次的心灰意冷,

也有多少次的歡呼歌頌;

日子像風掣電馳般地過來了,

如今,誠然如你所想地,

實在需要片刻的沉思和安静;

因為,在前面的路途上還有更多的坎坷和不平,

更多的荆棘,困苦,和泥濘。

是的,當黎明快要來臨的時候,

人世間便越顯得黝黑,艱難,幽暗;

但是,你卻這樣地說過:

是自己的手甘心放下世上的享受;

是自己的腳甘心到苦難的道路上來奔走!』

「選中」這條不自由的道路並非出於無奈,相反地

卻正是大膽地使用了自己的「自由」!

所以,

寧肯叫淚水一行行地向內心湧流,

遙望著各各他的山頂,就是至死—

也絕不退後!

邊伯伯自 1945 年奉獻蒙召服事主後,兩次謝絕了去 英國愛丁堡留學的機會,卻經歷了一段相當貧苦的生活, 但事主的心志並沒有動搖。這是值得我們效法的。

何等的挑戰!何等的榮耀,可以與主同行、同工!

梁德舜牧師